
Ob koncu polletns sezone

Kulturna dejavnost
v Vodnikovi domačiji

V prejšnji številki Tribune je Andrej
Mrak pisal o Vodnikovi domačiji in
njeni zgodovini. Omenil je, da je
Vodnikova domačija v zadnjem času
ponovno postala hram šišenske kul-
ture. To njegovo trditev bomo v pri-
čujočem članku skušali podkrepiti s
kratkim orisom nekaterih kultijrnih
dogodkov, ki so se v njej odvijali v
zadnjem času.

Galerija v Vodnikovi domačiji je od
februarja naprej gostila nastednje
avtbrje: slikarja in grafika Staneta
Žerka iz Škofje Loke, akademskega
slikarja Jožeta Trpina iz Ljubljane,
akademskega slikarja Vinka Želez-
nikarja iz Mengša ter dva krajinarja;

Franca Boštjana iz Raven in Lojzeta
Štirna iz Kranja.

Akademski slikar Jože Trpin (roj.
1910) je eden najstarejših aktivnih
slovenskih likovnih ustvarjalcev.
Njegove krajine in tthožitja so pre-
žeta z nostalgijo za vsem tistim, kar
izginja v vrtincu tehnološke civilizaci-
je. Ng drugi strani je Vinko Železni-
kar pripadnik mlajše generacije aka-
demsko izobraženih likovnikov. Nje-
govo slikarslvo je izrazrto abstraktno
in je zapisovanje nečesa, kar je
skrito globoko v podzavesti. Zani-
miva je tudi njegova tehnika (slikanje
na steklo), ki je pri šolanih slikarjih
izredno redka. Med ob omenjena sli-

karja se umeščata akademski slikar
Veljko Toman in slikar ter grafik
Stane Žerko. Oba spadata v srednjo
generacijo ustvarjalcev. Za Veljka
Tomana je značitna sproščenost,
barvitost in osupljivi ter originalni
izrezi iz narave. Njegova velika plat-
na, naslikana z akrilom ga uvrščajo
med najzanimivejše slikarje njegove
generacije.

Pri Stanetu Žerku, ki je sicer ama-
ter, pa klasični amaterizem tako pre-
sega, da ga lahko postavimo ob bok
akademsko šolanim slikarjem, je na
prvi pogled vidna izredno čista in
jasna kompozicijska zasnova. Franc
Boštjan uslikava motive rodne Koro-
ške in Zaradi velikega čustvenega
naboja, ki ga vsebujejo njegova olja
in pasteli, presega goli verizem. Pri
Lojzetu Štirnu tega čustvenega na-
boja ni opaziti. Njegova olja in akva-
reli so hladni veristično-reali$tični,
skoraj fotografski posnetki danosti iz
narave.

Poleg rednih slikarskih razstav se
v Vodnikovi domačiji odvijajo tudi
druge prireditve. Predvsem moramo
na tem mestu omeniti osem ponovi-

tev slike predstave Življenje — kar-
neval v izvedbi giedališča PROCES
iz Ljubljane. 2 blestečo igro sta se v
predstavi, poleg drugih igralcev, iz-
kazali predvsem nosilki glavnih vlog
Olga Kacjanova in Alja Tkačeva.

Zanimiva in privlačna je bila tudi
monodrama »Svetneči Gašper«.

Med glasbenimi dogodki moramo
omeniti nastop dveh amaterskih
glasbenih skupin. S priredbami slo-
venskih in tujih Ijudskih melodij in
pesmi, sta nastopili skupini MLADO
KLASJE iz Stanežič in TAMBURA-
ŠKI ANSAMBEL SNOJ iz Tacna. S
pristno Ijudsko glasbo so poželi odo-
bravanje in aplavz prisotnega občin-
stva, kar pomeni, da za takšne prire-
ditve vlada zanimanje med širokim
krogom Ijudi.

Naštete prireditve so le del pe-
strega programa. Želimo pa si, da bi
rojstna hiša prvega slovenskega pe-
snikazarespostala vvsakem pogledu
hram šišenske kulture, zato vabimo
vse, ki bi bili pripravljeni sodelovati,
kot organizatorji ali izvajalci progra-
ma, da se oglasijo s svojimi predlogi.
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